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Institutt for matematiske fag

FFaglig kontakt: Per Hag
Telefon: (735) 91743

MIDTSEMESTERPROVE [ MA1201 LINEAR ALGEBRA OG GEOMETRI,
H@STEN 2010

Mandag 18. Oktober 2010
Tid: 15:15 - 16:45
BOKMAL

Tillate hjelpemidler: Ingen trykte eller handskrevne hjelpemidler tillat. Bestemt enkel
kalkulator, HP30S eller CITIZEN SR-270X, tillat.

Prgven er pa 10 sider fordelt pa 5 ark og har to deler. Oppgavene 1 til 4 er flervalgsoppgaver.
I flervalgsdelen har hver oppgave fem muligE svaralternativer og kun ett korrekt svar. Kryss
av ved dette alternativet. I oppgavene 5 og 6 skal mellomregning og begrunnelse vare med i
besvarelsen. Alle 13 punkter i prgven vektlegges likt ved vurderingen. Besvarelsen skal skrives
direkte pa disse sidene. Kandidatnummer skal skrives p& alle ark som leveres inn.
Lykke til!
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Oppgave 1 Gitt en 2 x 2-matrise A = {—6

—é] . Da gjelder

31 31 -
A1=112 {6 2]’ A_I'_‘{G 2]1 A F= 4

) . _ _ 3 -1
! eksisterer ikke, ATl =4 [——6 9 ]

Bzar.‘. MA: o

0 3 0 1
Oppgave 2 Gitt matrisen A = i g :; 2 Da vil
-5 9 1 -1 Utvejn;hﬁ
0o301[*" tos>01
det(A):Odersoma;é& 1 0-22 1‘5-2_!|"
13-2« 4 3-2 of<
det(A) # 0 for alle verdier av «. 55 1-1 55 {-1
([C) det(4) = 27— o). |22 03O
— 2| - |1 3-2
@ det(A4) = 0 for alle verdier av a. -5 5 { -1 55 14
det(A) = 27. = 3(u~3) 15-%
= 27(3-«)

Oppgave 3 La A, B,C og I vere n x n-matriser der [ er identitetsmatrisen. Da gjelder

Hvis AB = AC, st ma B = C.

P -1
.'Hvis A er inverterbar og AB=1,53 mad B = A1 AB=L = A (AR AA.EE
AT > B=
Hvis A er inverterbar, s& ma det(A) = 1. > I=AT

[D] For alle matriser 4 og B gjelder ATBT = (AB)T.

Hvis A er inverterbar, s& mi AB = AC.
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Oppgave 4 Gitt det linesere ligningssystemet:

AN 6332 + 2.']33 - 5134 = 2125 —4
2.’1'33 —81'4—.'1}‘5:3
CC5=7

Da blir totalmatrisen pé& redusert trappeform (reduced row echelon form):

16 -5 €D 4 n
0 01 -4 0 5 4— Jihteo k\_,. e olon § et c‘—‘\wg-(:gru_
000 0 1 7
(1 6 0 3 0 |
000 0 1
[1 6 0 3 00
001—405
000 0 17
@-(1]8%:28;44—-’%& 1.: r dian st Jf-vnw{-w“—
0 0 0 1 7
1 6@ 5 0 10
0 0@—8 0 10] a— Tl H v oban st 'tvw--{-w—
000 0 1 7
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Oppgave 5

a) Benytt Gauss-Jordan-eliminasjon for & lgse ligningssystemet

2r+y+z=4
-  +2z=2
3z+y+3z= -2

- -2'-2
151 ¢ 1) [1 O :
.‘23 0-9107-"'2]3 Py %145;,:2
-2 | o1 9 .4

I""_'_"T
o Lp
20>
v
JES
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c) Skriv ligningssystemet i a) pa formen Ax = b, og benytt at du har beregnet den inverse
til A til & lgse hgmngssystemet

\/4' Lo - A-' 1 M;

4 ~16 -4

-2 -2 2
o - 4 9 5 .-.5- g2 | = 13
1 “ - ~4 -1

U]

D=
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d) Benytt Cramer’s regel for & lgse ligningssystemet i a).

[H]
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Oppgave 6 La A, B,C og I vaere n x n-matriser der I er identitetsmatrisen.

a) Bevis at dersom AB=Jog CA=1sami B=C.
AR =1 = C(AR)=C1 =C
CA =1 '%)(C.A)B=IB"'B
\VANY amomativa bt  ou o
C =Crar) =(cAYB = B

b) Bevis at dersom A og B er inverterbare, s4 ma BA ogsi veere inverterbar.
A""' \ B-—, ..U&/H.M 0&%: R \/A. 'e&m-' J_p\ .
(BAY(ATB™) =([B(AAT)BT: B’ - I
s AT'(RrTRIYAYs AA = T
(A'R") (B A)
A%a- "e\.f:./x ‘-'M..‘
(BAY = A B

I de resterende punktene av oppgaven kan du benytte deg av kjente resultater om determinanter

nar du synes det er passende.

c) Bevis at nar A er inverterbar, s& ma det(A) # 0.

Al o T A-'= 1 :
A\' (2 $ A mvm—w/""“u"

jfau. A cdtom WM 'FV‘ -
at (BC) = (cat B) - (tC) o7 at I =1
A )y - 2T =1
A) = dak (AATT) =
(MA\;Eii e  dt A 20O

e e e S
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d) Bevis at dersom det finnes en matrise B slik at AB = I, s ma ogsd BA = I.

Cedton (@2 AV(2EB) = @t T = 4. ME ba
Lt A+ O Datte qr+ ot A IL;M.
Do ara AN'(ABR)Y = AT'T = AT sem VY

B o= (ATAYB = AT
D 2annc ol “e«a-t A 01(»; /‘\-:AA== I

_,g_,uM T

R, A LA LA

e) Bevis at dersom AB er inverterbar, s3 m4 bade A og B vere inverterbare.

AR fnvlnlon = At (AR) £ 0 = &JA%OV,SMB#O
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